

错漏判不断，裁判又“抢戏”

网友喊话姚明：管管CBA裁判



“零容忍”纵容错漏判

随着CBA联赛采取赛会制，再加上符合疫情防控要求的裁判员数量有限，据了解，在CBA复赛之后的10天之内，参与复赛第一阶段的裁判员中有三分之二左右都已经执裁了八场比赛，对他们的体能和心理都提出了一次巨大的考验，这也多少能解释在个别场次中出现错漏判的情况。

与此同时，对于个别教练员和工作人员在球场中挑战裁判权威性的做法，CBA公司采取的是“零容忍”的态度，包括浙江稠州总经理方俊和山东男篮主教练巩晓彬就因此遭到了停赛两场和罚款10万元的处罚，“裁判员在执裁比赛时的权威性是不容置疑的，赛场秩序是确保一切比赛顺利进行的基础。”CBA公司相关负责人说道，“这对于整个联赛的品牌、比赛秩序的建立、联赛的长期稳定发展均起着至关重要的作用，我们必须要尊重裁判员在赛场上做出的判罚，否则赛场秩序无从管理，只能出现恶性循环的乱象。”

为了提高联赛的执裁水平，CBA公司在本赛季建立了职业裁判的机制，并且聘请了专业的人力资源管理公司，着手构建裁判员能力素质模型和科学的培训体系，建立CBA裁判梯队的长期发展规划，通过严格的绩效评估标准，逐步增加职业化的专职裁判队伍，但显然这个提升的质量和速度远不及联赛本身，而这在当下似乎成为了一种无奈的现实，“我们必须有勇气去培养和锻炼中青年裁判员，否则再过三年，我们的联赛依然还会面临优秀裁判员断层的情况。”据了解，CBA公司在本赛季对裁判员的考核进行了升级，除了以往的监评员之外，还纳入了教练以及俱乐部的匿名投票，进一步综合评定裁判员的执裁水平，“一个职业裁判至少要吹罚五年以上，才有可能成为优秀的裁判，这种经验是通过比赛积累而来的。我们和中国篮协也会做一些计划，会有一个长期的裁判经验积累过程。”

补救！考虑调整即时回放范围

据CBA公司CEO王大为在复赛之前接受采访时透露，从3月份开始，CBA公司裁判办公室对所有裁判进行了长期、细致的视频培训，包括考试，并优化和完善了部分裁判员管理和考核制度。“原来的裁判员培训工作是不到位的，通过这次三个月的培训时间，希望能够有所提高。”仅仅不到一个月的时间，他的愿景似乎就落了空，在CBA联赛竞争愈发激烈，观赏性逐渐提升的情况下，裁判的执裁水平又一次超越了比赛的本身，成为了球迷赛后热议的话题，而这显然并不是CBA公司愿意看到的，“从长远来看，中国篮球的裁判员培养面临着巨大的挑战。很多优秀的裁判员近两年退役，新的中青年裁判需要更多的经验积累，我们必须给他们更多时间。”CBA公司相关负责人说道。

这次将裁判首先推上风口浪尖的，是北京男篮对阵浙江稠州的比赛。

“裁判员在执裁比赛时的权威性是不容置疑的，赛场秩序是确保一切比赛顺利进行的基础。”

“一个职业裁判至少要吹罚五年以上，才有可能成为优秀的裁判，这种经验是通过比赛积累而来的。”

CBA联赛第一阶段落下帷幕，除了球员之外，裁判又一次“抢镜”成为了球场上的“主角”。根据统计，在第一阶段的39场比赛中，CBA公司一共发布了16份决胜期最后2分钟的执裁报告表，其中仅有3场比赛的判罚完全正确，其他的13场比赛出现了多达20次错漏判，其中一半以上影响了比赛最终的结果。在CBA联赛迈入“2.0时代”的过程中，裁判的执裁水平再一次受到了外界的质疑。

专题撰稿 本报记者 薛思佳

在双方比分战平，还剩下3秒钟的情况下，当值裁判员漏吹了北京男篮球员林书豪的一次进攻犯规，并且让后者通过罚篮完成绝杀，直接左右了最终的比赛结果，这也招致了浙江稠州替补席人员的强烈不满，影响了球场的秩序，“根据现有CBA联赛特殊规定及解释，除非是技术犯规、违体犯规或取消比赛资格犯规，裁判员无法根据即时回放，就普通进攻犯规进行补判或者改判。”尽管执裁报告公开说明了裁判员的错漏判，但却无法挽回比赛的结果，同时也让球员的辛苦白白浪费，多少让外界显得有些无奈，考虑到本赛季季后赛的赛制成为了单败淘汰制，一旦出现类似的情况，最终或许将变得不可收拾，“CBA裁判办公室正在研究是否适度调整关键时刻决定比赛结果的即时回放范围，也会广泛征求各方意见之后做出审慎决定。”

除了错漏判之外，对两支球队吹

罚尺度的不一样也成为了CBA裁判的“老毛病”，并且因此衍生了“平衡哨”，导致双方教练员都不满的情况。在山东男篮对阵深圳男篮的比赛中，双方一共鏖战了近三个小时的时间，一共出现了70次犯规，两队罚球数加起来超过80次，多达五名球员被罚出场，一场事关季后赛资格的关键战役就这样在裁判的“主导”下被吹罚得支离破碎，也难怪有球迷赛后吐槽道：“裁判的存在感太强了，就怕我们把他们忘了。”

对于这样的情况，CBA公司负责人表示，针对复赛以来出现的有关裁判员判罚的一些错误和争议，CBA公司裁判办公室每天均组织在赛区执裁的裁判员和技术代表，进行专门的学习和总结，“针对裁判员在执裁过程中出现的错漏判，CBA公司裁判办公室已经依照CBA联赛裁判员绩效考核制度，视情节给予警告、扣除绩效、停赛等内部处分。”

青岛赛区记录台第一阶段工作完美收官

零失误！两周完成六年工作量

与裁判员相比，负责青岛赛区记录台工作的18名工作人员以零失误的完美成绩单为第一阶段的任务画上了一个句号，而等待他们的将是压力和责任翻倍的第二阶段比赛。

“太不容易了，更大的考验还在后面等着大家。”在青岛赛区第一阶段最后一场上海男篮对阵广州男篮的比赛结束之后，记录台负责人陈涛与邓勇与大家一一击掌相庆。据了解，此次负责青岛赛区记录台工作的18名工作人员全部来自青岛篮协，其中包括六名国家级裁判，他们以分成两组的形式确保了CBA复赛在青岛赛区的顺利进行，“以往联赛期间，主场比赛基本保持每周一赛，最多一周两赛。一个赛季下来差不多20多个主场比赛，但这次复赛第一阶段就是39场比赛。”陈涛说道，“现在确定第二阶段也在青岛举行，并且还多了一个红岛赛区，也是咱这个团队负责，比赛加起来一共是83场。全部加起来就是122场比赛，几乎

等于过去六年的总工作量，这个工作强度可以说是史无前例的。”

从赛前确定两支球队的首发名单，到开表走时，再到实时记录每一位球员的各项数据，记录台的工作繁杂而又细致，但凭借着专业负责的态度以及团队合作的精神，青岛篮协的这支18人团队出色地完成了第一阶段的任务，其中付出的辛苦和汗水唯有他们自己知道。据邓勇介绍，他们每天的工作时间基本都在12个小时左右，为了保持对比赛的专注度，抹风油精、冷水洗脸成为了大家惯用的套路，“作为青岛篮球人，我们能够参与到这次CBA复赛当中，又成为一线的执裁记录者，这样的经历非常难得。”因为第二阶段涉及到20支球队和两座球馆，因此18人的工作团队无法继续实行“两班倒”的方式，这也意味着每个人的工作强度都要比第一阶段翻倍，“大伙都挺有信心的，我们就是要争做整个联赛最佳工作团队！”

东体申花评论员 姬宇阳

申花神秘嘉宾助阵

申花美女主播 孙冰

东体直播带货 绿地申活节

申蓝一夏

直播时间 7月11日 20:00

2019绿地申花足协杯冠军纪念酒

青岛啤酒申花定制铝瓶

莫雷诺大孚飞跃联名休闲鞋

莫雷诺神秘爆款新品

南非4件套牛排套餐

巴萨无糖薄荷糖梅西款...

打开淘宝APP 扫码进入东体直播厅

淘 新民亲选